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10ª Legislatura, 1ª Sessão Legislativa 

15 de fevereiro de 2023  

                                                                                                                                                   

Ata da Sétima Sessão Ordinária 

 

Às dezesseis horas e vinte e quatro minutos do dia quinze do mês 

de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, reuniram-se as 

Senhoras e os Senhores Deputados, no Plenário desta Casa de Leis, 

nesta Capital, em Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

Deputado Amélio Cayres, secretariado pelos Senhores Deputados 

Vilmar de Oliveira, Primeiro-Secretário e Marcus Marcelo, 

Segundo-Secretário. Sob a proteção de Deus, havendo número legal 

e em nome do povo tocantinense, o Senhor Presidente declarou 

aberta a Sessão, com a presença dos Senhores Deputados Aldair 

Costa Gipão, Cleiton Cardoso, Eduardo do Dertins, Eduardo Fortes, 

Eduardo Mantoan, Fabion Gomes, Gutierres Torquato, Jair Farias, 

Jorge Frederico, Léo Barbosa, Luciano Oliveira, Marcus Marcelo, 

Moisemar Marinho, Nilton Franco, Olyntho Neto, Professor Júnior 

Geo, Valdemar Júnior, Vilmar de Oliveira, Wiston Gomes e das 

Senhoras Deputadas Claudia Lelis, Professora Janad Valcari e 

Vanda Monteiro. Estava ausente o Senhor Deputado Ivory de Lira. 

Após a leitura do Texto Bíblico, o Senhor Presidente, com 
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aquiescência do Plenário transferiu a deliberação das Atas das 

Sessões anteriores para a Sessão subsequente. Em seguida, foram 

lidos e despachados os Expedientes: Requerimento número 

126/2023, de autoria do Senhor Deputado Professor Júnior Geo, 

que “requer o desarquivamento do Projeto de Lei número 741/2022, 

que dispõe sobre o direito das mães amamentarem seus filhos de até 

seis meses de idade durante a realização de concursos públicos na 

administração pública direta e indireta no Estado do Tocantins”, 

nos termos do Parágrafo Único do artigo número 107 do Regimento 

Interno desta Casa de Leis; Ofício número 15/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Jorge Frederico, indicando a formação do Bloco 

da Bancada dos Partidos Republicanos e Solidariedade, indicado o 

Senhor Deputado Jorge Frederico, como Líder da Bancada; Ofício 

número 28/2023, de autoria do Senhor Deputado Jorge Frederico, 

indicam os Senhores Deputados para compor as Comissões 

Permanentes: Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

titulares Deputado Nilton Franco e Deputado Jorge Frederico e 

suplentes Deputado Cleiton Cardoso e Deputado Valdemar Júnior; 

Comissão de Finanças, Tributação, Fiscalização e Controle, 

titulares Deputado Olyntho Neto e Deputado Léo Barbosa e 

suplentes Deputado Jorge Frederico e Deputado Cleiton Cardoso; 

Comissão de Desenvolvimento Rural, Cooperativismo, Ciência, 
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Tecnologia e Economia, titulares Deputado Cleiton Cardoso e 

Deputado Jorge Frederico e suplentes Deputado Olyntho Neto e 

Deputado Valdemar Júnior; Comissão de Administração, Trabalho, 

Defesa do Consumidor, Transportes, Desenvolvimento Urbano e 

Serviço Público, titulares Deputado Cleiton Cardoso e Deputado 

Valdemar Júnior e suplentes Deputado Nilton Franco e Deputado 

Olyntho Neto; Comissão de Educação, Cultura e Desporto, titulares 

Deputado Jorge Frederico e Deputado Cleiton Cardoso e suplentes 

Deputado Léo Barbosa e Deputado Valdemar Júnior; Comissão de 

Cidadania e Direitos Humanos, titulares Deputado Nilton Franco e 

Deputado Léo Barbosa, suplentes Deputado Olyntho Neto e 

Deputado Valdemar Júnior; Comissão de Saúde e Assistência 

Social, titulares Deputado Olyntho Neto e Deputado Valdemar 

Júnior e suplentes Deputado Léo Barbosa e Deputado Cleiton 

Cardoso; Comissão Permanente de Segurança Pública, titulares 

Deputado Olyntho Neto e Deputado Nilton Franco e suplentes 

Deputado Valdemar Júnior e Deputado Cleiton Cardoso; Comissão 

Permanente de Acompanhamento e Estudos de Políticas Públicas 

para a Juventude, titulares Deputado Jorge Frederico e Deputado 

Léo Barbosa, suplentes Deputado Nilton Franco e Deputado 

Cleiton Cardoso; Comissão Permanente dos Direitos da Mulher, 

titulares Deputado Léo Barbosa e Deputado Cleiton Cardoso, 
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suplentes Deputado Jorge Frederico e Deputado Nilton Franco; 

Comissão de Minas e Energia, Meio Ambiente e Turismo, titulares, 

Deputado Jorge Frederico e Deputado Cleiton Cardoso; suplentes 

Deputado Nilton Franco e Olyntho Neto; Comissão Permanente de 

Assuntos Indígenas, Quilombolas e Comunidades Tradicionais, 

titulares, Deputado Cleiton Cardoso e Léo Barbosa; suplentes 

Deputado Nilton Franco e Deputado Valdemar Júnior; e Comissão 

Permanente de Defesa do Direito do Idoso, titulares, Deputado 

Jorge Frederico e Deputado Cleiton Cardoso; suplentes Deputado 

Nilton Franco e Deputado Léo Barbosa; Ofício número 2/2023, de 

autoria da Senhora Deputada Vanda Monteiro, Líder do Bloco, 

indicando os Senhores Deputados para compor as Comissões 

Permanentes: Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

titulares Deputada Claudia Lelis e suplente Deputada Vanda 

Monteiro; Comissão de Finanças, Tributação, Fiscalização e 

Controle, titular Deputado Eduardo Mantoan e suplente Deputado 

Eduardo do Dertins; Comissão de Desenvolvimento Rural, 

Cooperativismo, Ciência, Tecnologia e Economia, titular Deputado 

Eduardo Mantoan e suplente Deputado Ivory de Lira; Comissão de 

Administração, Trabalho, Defesa do Consumidor, Transportes, 

Desenvolvimento Urbano e Serviço Público, titular Deputado Jair 

Farias e suplente Deputado Eduardo do Dertins; Comissão de 
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Educação, Cultura e Desporto, titular Deputada Vanda Monteiro e 

suplente Deputado Eduardo do Dertins; Comissão de Cidadania e 

Direitos Humanos, titular Deputado Jair Farias e suplente Deputado 

Eduardo Mantoan; Comissão de Saúde e Assistência Social, titular 

Deputado Eduardo Mantoan e suplente Deputada Vanda Monteiro; 

Comissão Permanente de Segurança Pública, titular Deputado 

Eduardo do Dertins e suplente Deputada Claudia Lelis; Comissão 

Permanente de Acompanhamento e Estudos de Políticas Públicas 

para a Juventude, titular Deputado Jair Farias e suplente Deputado 

Eduardo Mantoan; Comissão Permanente dos Direitos da Mulher, 

titular Deputada Vanda Monteiro e suplente Deputada Claudia 

Lelis; Comissão de Minas e Energia, Meio Ambiente e Turismo, 

titular Deputada Claudia Lelis e suplente Deputada Vanda 

Monteiro; Comissão Permanente de Assuntos Indígenas, 

Quilombolas e Comunidades Tradicionais, titular Deputado 

Eduardo do Dertins e suplente Deputado Ivory de Lira; e Comissão 

Permanente de Defesa do Direito do Idoso, titular Deputada 

Claudia Lelis e suplente Deputado Ivory de Lira; Ofício número 

18/2023, de autoria do Senhor Deputado Professor Júnior Geo, 

indicando os Senhores Deputados para compor as Comissões 

Permanentes: Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

titulares Deputado Professor Júnior Geo e Deputado Aldair Costa 
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Gipão e suplentes Deputado Gutierres Torquato e Moisemar 

Marinho; Comissão de Finanças, Tributação, Fiscalização e 

Controle, titulares Deputado Fabion Gomes e Deputado Luciano 

Oliveira e suplentes Deputado Marcus Marcelo e Deputado 

Professor Júnior Geo; Comissão de Desenvolvimento Rural, 

Cooperativismo, Ciência, Tecnologia e Economia, titulares 

Deputado Luciano Oliveira e Deputado Eduardo Fortes e suplentes 

Deputado Wiston Gomes e Deputado Fabion Gomes; Comissão de 

Administração, Trabalho, Defesa do Consumidor, Transportes, 

Desenvolvimento Urbano e Serviço Público, titulares Deputado 

Moisemar Marinho e Gutierres Torquato e suplentes Deputado 

Eduardo Fortes e Deputado Marcus Marcelo; Comissão de 

Educação, Cultura e Desporto, titulares Deputado Marcus Marcelo 

e Deputado Professor Júnior Geo e suplentes Deputado Aldair 

Costa Gipão e Deputado Wiston Gomes; Comissão de Cidadania e 

Direitos Humanos, titulares Deputado Wiston Gomes e Deputado 

Fabion Gomes, suplentes Deputado Luciano Oliveira e Deputado 

Eduardo Fortes; Comissão de Saúde e Assistência Social, titulares 

Deputado Fabion Gomes e Deputado Marcus Marcelo e suplentes 

Deputado Wiston Gomes e Deputado Aldair Costa Gipão; 

Comissão Permanente de Segurança Pública, titulares Deputado 

Moisemar Marinho e Deputado Professor Júnior Geo e suplentes 
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Deputado Gutierres Torquato e Wiston Gomes; Comissão 

Permanente de Acompanhamento e Estudos de Políticas Públicas 

para a Juventude, titulares Deputado Gutierres Torquato e 

Deputado Eduardo Fortes suplentes Deputado Moisemar Marinho 

e Deputado Luciano Oliveira; Comissão Permanente dos Direitos 

da Mulher, titulares Deputado Eduardo Fortes e Deputado Wiston 

Gomes; suplentes Deputado Jorge Frederico e Deputado Fabion 

Gomes e Deputado Aldair Costa Gipão; Comissão de Minas e 

Energia, Meio Ambiente e Turismo, titulares, Deputado Wiston 

Gomes e Deputado Luciano Oliveira; suplentes Deputado Gutierres 

Torquato e Deputado Eduardo Fortes; Comissão Permanente de 

Assuntos Indígenas, Quilombolas e Comunidades Tradicionais, 

titulares, Deputado Professor Júnior Geo e Deputado Gutierres 

Torquato; suplentes Deputado Eduardo Fortes e Deputado Wiston 

Gomes; e Comissão Permanente de Defesa do Direito do Idoso, 

titulares, Deputado Aldair Costa Gipão e Deputado Wiston Gomes; 

suplentes Deputado Luciano Oliveira e Deputado Moisemar 

Marinho. Na Apresentação de Matérias, foram entregues os 

Projetos de Lei que receberam os números 25/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Valdemar Júnior; 26/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Professor Júnior Geo; 27/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Jorge Frederico; e os Requerimentos que receberam os 



 

 

                                        ESTADO DO TOCANTINS 
                                                   PODER LEGISLATIVO 

 

7ª SESSÃO ORDINÁRIA, 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 2023 – 2025, 10ª LEGISLATURA  8 

números 138 a 144. Em seguida, o Senhor Presidente, solicitou ao 

Senhor Primeiro-Secretário que procedesse a leitura do Edital de 

Convocação, que atendendo ao Decreto Administrativo número 

400/2023, convocou os Senhores Deputados para reunirem-se no 

Plenarinho, na presente data, para eleição dos cargos de Presidente 

e Vice-Presidente das Comissões Permanentes de: Constituição, 

Justiça e Redação; Finanças, Tributação, Fiscalização e Controle; 

Desenvolvimento Rural, Cooperativismo, Ciência, tecnologia e 

Economia; Administração, Trabalho, Defesa do Consumidor, 

Transportes, Desenvolvimento Urbano e Serviço Público; 

Educação, Cultura e Desporto; Cidadania e Direitos Humanos; 

Saúde e Assistência Social; Segurança Pública; Acompanhamento 

e Estudos de Políticas Públicas para a Juventude; Defesa dos 

Direitos da Mulher; Minas e Energia, Meio Ambiente e Turismo; 

Comissão de Assuntos Indígenas, Quilombolas e Comunidades 

Tradicionais; e Comissão de Defesa do Direito do Idoso, nos termos 

do Regimento Interno. Logo após, o Senhor Presidente com 

aquiescência do Plenário suspendeu a Sessão pelo prazo de até uma 

hora, para eleição das Comissões temáticas, reabrindo-a às dezoito 

horas e quarenta e três minutos. Em seguida, assumiu a Presidência 

o Senhor Deputado Gutierres Torquato. Não havendo oradores 

inscritos no horário destinado às Comunicações, passou-se à Ordem 
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do Dia. Logo após, por falta de quórum, em Plenário, o Senhor 

Presidente transferiu sua deliberação para a Sessão subsequente. 

Não havendo oradores inscritos no horário destinado às Discussões 

Parlamentares, o Senhor Presidente encerrou a Sessão às dezoito 

horas e quarenta e quatro minutos, convocando Sessão Ordinária 

para dia e hora regimentais. Para constar, lavrou-se a presente Ata 

que, aprovada, será assinada pela Comissão Executiva e 

encaminhada à publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


